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Trenje

Trenje je pojav, pri katerem deluje telo, po katerem drsi drugo telo, na slednjega deluje s silo trenja, ki ima
nasprotno smer od smeri gibanja.

Sila trenja F, je premo sorazmerna z normalno komponento sile Fy, s katero pritiska prvo telo na sti¢no ploskev.
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Na vodoravni podlagi je sila telesa na podlago (F,) po  Na strmini sila telesa na podlago (F,) po velikosti ni
velikosti enaka sili teze. enaka sili teze.

Sorazmernostni koeficient je koeficient trenja ki:
Ft = kt " FTL

Koeficient trenja je odvisen od snovi, iz katerih sta mejni ploskvi teles, od njune hrapavosti oziroma obdelave,
od morebitnih necistoc, ter tudi od relativne hitrosti drsenja enega telesa glede na drugo.

Najvedjo vrednost ima pri hitrosti ni¢, ko telesi mirujeta. V tem primeru govorimo o koeficientu lepenja, sam
pojav pa imenujemo lepenje. Koeficient trenja je neodvisen od velikosti sti¢ne povrSine.

Material Koeficijent C% jent
trema
aluminij jeklo 0.61
kamen (moker) guma 0.30
kamen(suh) guma 1.0
kamen les 0.62(
steklo steklo 0.94
kovina les 0.2-0.6
jeklo jeklo 0.80
les les 0.25-0.5 http://en.wikipedia.org/wiki/Friction

V splosnem lo¢imo tri vrste trenja:

¢ lepenje imenujemo trenje v primeru, ko telesi v stiku mirujeta eno glede na drugo. Koeficient lepenja
navadno oznacujemo s ;. Sila lepenja je tista, ki preprecuje, da bi radirka zdrsnila po gladki nagnjeni
povrsini.

e trenje imenujemo pojav, kadar telesi drsita eno glede na drugo. Zgled za trenje je gibanje sani po snegu.

o  kotalno trenje imenujemo trenje, pri katerem se eno telo kotali po drugem, kot denimo kolo po vozis¢u.
Kotalno trenje je v splosnem manjse od drsnega trenja, kar izkoris¢amo pri krogli¢nih lezajih.

Joze Stare: Povzetki obravnavanih vsebin
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